
 Interrogazione n. 1014
presentata in data 8 novembre 2012
a iniziativa del Consigliere Latini
“Ex Ardo – vendita macchinari e rispetto del piano industriale”
a risposta orale urgente

Premesso:
che è stato siglato a novembre 2011 al Ministero per lo sviluppo economico l’accordo

sindacale per la cessione degli stabilimenti Merloni alla Società di Giovanni Porcarelli;
che a seguito di questo accordo e alla riassunzione di 700 operai su 2300, sono rimasti

fuori circa 250 lavoratori;
che l’accordo di programma dovrà favorire nuove opportunità di rioccupazione e garan-

tire la permanenza degli ammortizzatori sociali;
che secondo le organizzazioni di categoria diverse lavorazioni precedentemente affida-

te ad artigiani e terzisti della zona, sono state affidate dalla proprietà ad altri soggetti, con
grave danno economico e di occupazione per l’economia complessiva della zona;

che la proprietà ha venduto ad acquirenti non conosciuti l’impianto per la lavorazione
della plastica e sta smantellando alcuni silos dello stabilimento di Maragone e che altri
macchinari sarebbero in partenza dallo stabilimento di Santa Maria;

che per la ristrutturazione i 700 operai riassunti sono in cassa integrazione e attualmen-
te la produzione è ferma ad eccezione di brevi  periodi di lavoro utilizzando una parte del
personale;

Considerato:
che le organizzazioni sindacali sono fortemente preoccupate per questa situazione e

stanno presidiando gli stabilimenti in questione;
che le organizzazioni sindacali negli incontri avuti con la proprietà non hanno ricevuto

assicurazioni in merito al piano industriale;
che i macchinari ceduti erano di primaria importanza per la produzione di lavatrici e

frigoriferi;

  INTERROGA

Il Presidente della Giunta regionale  e l’Assessore competente per conoscere se i fatti
sovraesposti corrispondono al vero e le vere intenzioni della proprietà in merito al piano
industriale concordato al momento della firma tra le parti al Ministero per lo sviluppo
economico.


